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Группа Игоря Володина (Россия)
Пианист и композитор, художественный руководитель фестиваля «Сентябрь в Тихвине» Игорь Володин – музыкант, обладающий ярким и глубоким композиторским мышлением, «огромным арсеналом мелодических идей и умением тонко и чутко слышать своих партнеров» («Джаз.ру»). Выпускник Ульяновского музыкального училища, он дебютировал в 1984 на клавишных инструментах в эстрадном ансамбле контрабасиста Николая Мачкасова, а уже в 1986 собрал собственный джазовый ансамбль. С 1990 живет в Тихвине, где руководит квартетом «Тихвин», в котором собраны местные талантливые музыканты. Его партнеры – барабанщики Михаил Павлов, Андрей Иванов, Олег Юданов, басисты Юрий Гребецкий, Владимир Кольцов-Крутов, саксофонисты Василий Катышев, Станислав Майнугин. Вы​ступал на фестивалях в Иматре (1997, Финляндия), Эрувиль-Сан-Клере (2000, Франция), Великом Новгороде (2002, 2003, 2006, 2011), Выборге (2008), Ярославле (2009), а также в Вологде, Курске, Воронеже, Иркутске. Игорь Володин разрабатывает особый музыкальный стиль, говоря о том, что «музыка должна быть глубокой, содержательной и волнующей». В составе его группы играет московский саксофонист Алексей Круглов, «в последние годы уверенно выдвигающийся в первые ряды ищущих собственный голос, нешаблонно мыслящих импровизаторов на российской сцене» (Джаз.Ру). Два других участника квартета – музыканты легендарной джаз-группы «Архангельск», контрабасист Николай Клишин и ударник Олег Юданов. Они идеально чувствуют музыку Володина, их большой опыт и сыгранность позволяют реализовывать идеи, которые ставит перед ними автор. Музыкальный лейбл «Бомба-Питер» выпустил 2 альбома группы Игоря Володина – «Иллюзии» (2010) и «Негромкий свет» (2011), очень тепло встреченные критикой и слушателями.
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Вадим Неселовский (США)
Один из наиболее востребованных в Америке музыкантов из «постсоветского пространства». Родился в Одессе, музыкой начал заниматься с раннего детства и был самым юным студентом, когда-либо принятым в Одесскую консерваторию. В 17 лет уехал в Германию, где несколько лет изучал классическое фортепиано, а затем перебрался в США, где поступил в бостонский колледж Беркли. Там на него обратил внимание знаменитый вибрафонист Гэри Бертон, и вскоре в составе квинтета Бертона «Next Generation» молодой музыкант начал гастролировать по всему миру. В достаточно короткий срок Вадим Неселовский вошел в джазовую элиту США и давно уже широко известен не только как сайдмен, но и как солирующий пианист, композитор и бэнд-лидер. В 2007 музыкант выпустил свой дебютный альбом «Spring Song», в котором органично объединились элементы джаза, классики и фольклора. Подтверждением профессионального признания музыканта стали полученные им престижные награды. В сентябре 2010 Вадим Неселовский стал победителем престижного джазового конкурса им. Телониуса Монка, а через 2 недели обладателем 2-й премии на Международном конкурсе джазовых пианистов в Париже. Неселовский много гастролирует и преподает в колледже Беркли. Недавно вышел его первый сольный альбом «Music for September» (Музыка для сентября), продюсером которого стал легендарный джазовый пианист Фред Херш.
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Аркадий Шилклопер (Германия)
Выдающийся исполнитель на духовых инструментах, один из немногих джазовых музыкантов, использующих редчайшие для импровизационной музыки инструменты – альпийский рог и валторну. Воспитанник Московской военно-музыкальной школы и Государственного музыкально-педагогического института им. Гнесиных; работал в оркестре Большого театра СССР и Академическом симфоническом оркестре Московской государственной филармонии. В настоящее время живет в Германии. Первый серьезный джазовый опыт Аркадия Шилклопера состоялся в дуэте с контрабасистом Михаилом Каретниковым в 1984. Выступал в составе ансамбля «Три О» с саксофонистом Сергеем Летовым и трубачом Аркадием Кириченко, а также в дуэте с пианистом Михаилом Альпериным. В 1990 году дуэт пригласил к сотрудничеству энтузиаста русского аутентичного фольклора Сергея Старостина (вокал, кларнет, этнические инструменты). Ансамбль получил название «Moscow Art Trio», регулярно гастролирует и является одним из самых интересных и оригинальных этно-джазовых коллективов из России. С 1992 Аркадий Шилклопер выступает с сольными программами, выпустив в общей сложности 5 сольных альбомов в России, Германии и Швейцарии. В конце 2003 на лейбле «Дом Рекордс» вышел альбом «Presente para Moscou», в записи которого участвовали звезды высочайшего класса. Среди них бразильский гитарист и вокалист Алегре Корреа, его соотечественники – басист Ней Консейсау, перкуссионисты Селиу ди Карвалью и Эдсон «Кафе» да Сильва, петербургский контрабасист Владимир Волков, кишиневский барабанщик Олег Балтага, вокалист и мастер игры на уде из Туниса Дафер Юссеф. В 2000 с гитаристом Алегре Корреа и австрийским контрабасистом Георгом Брайншмидом организует трио «Mauve». Одноименный альбом, выпущенный австрийской фирмой «Quinton», в 2002 получил престижную европейскую джазовую премию – Приз Ханса Коллера в категории «Лучший альбом года». Аркадий Шилклопер выступает с концертами по всему миру: практически во всех странах Европы, в США, Канаде, Японии, Панаме, Китае, Австралии.
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Квартет Андрея Блинчевского 

и Дмитрия Братухина (Россия)

В составе квартета – петербургские музыканты, у каждого из которых за плечами длинный послужной список участия во многих международных джазовых фестивалях и солидный опыт игры в ансамблях, различных стилей направленности. 

Андрей Блинчевский является воспитанником Санкт-Петербургского музыкального колледжа им. Мусоргского, где учился в классе легендарного саксофониста Геннадия Гольштейна. Уже через 2 месяца после поступления в 1999 он начал выступать в составе оркестра «Саксофоны Санкт-Петербурга», а в 2000 стал лауреатом джазового конкурса «Осенний марафон», проводимого Государственной филармонией джазовой музыки. Активно принимает участие в музыкальной жизни Москвы, Санкт-Петербурга и других городов России и зарубежья, выступая в звездных составах на ведущих джазовых концертных площадках, является преподавателем Санкт-Петербургского музыкального колледжа им. Мусоргского. В 2010 при поддержке продюсерского центра «МузМафия» в рамках новогоднего проекта группы «Джаз Мафия» Андрей Блинчевский совместно с пианистом Николаем Сизовым, контрабасистом Филиппом Мещеряковым и барабанщиком Петром Михеевым выпустил новогодний джазовый альбом «Saxy Christmas».

Дмитрий Братухин учился джазовому фортепиано у известного в России джазового пианиста Андрея Кондакова. Выступать на профессиональной джазовой сцене начал с 1993. Участвовал в международных джазовых фестивалях «Осенние ритмы» (1993) и «Свинг белой ночи» (1997). Неоднократно становился лауреатом городских конкурсов молодых джазовых исполнителей. Своими кумирами и духовными учителями считает таких выдающихся пианистов, как Билл Эванс, Херби Хэнкок, МасКой Тайнер, Кенни Кирклэнд, Джой Кальдераццо. Сотрудничает с коллективами, исполняющими джазовую музыку различных направлений: диксилендом Алексея Канунникова, Санкт-Петербургским джаз-оркестром, группой Александра Гнатюка; является автором ряда оригинальных композиций. Сегодня Дмитрий Братухин является одним из самых интересных и многообещающих молодых джазовых музыкантов Санкт-Петербурга. Вместе с Андреем Блинчевским и Дмитрием Братухиным в состав квартета, который выступит в Тихвине, входят также контрабасист Филипп Мещеряков и барабанщик Гарий Багдасарьян.   
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Группа «Лига наций» 

(Россия – Камерун – США – Чехия)
Новый проект известного российского джазового саксофониста, автора собственных песенных проектов, музыки к спектаклям и кино Стаса Майнугина. Идея проекта – современное изложение различных музыкальных стилей, имеющих разные этнические корни, в приближенном к привычному для восприятия публики формате. Исполняемая коллективом жанровая палитра весьма разнообразна: джаз и афро-латино, русская музыка и клезмер, фанк и world music, французский шансон и молдавская дойна. Что неудивительно, если учитывать интернациональный состав группы. Помимо самого Стаса Майнугина в нее входят клавишник Вадим Майнугин (Россия), бас-гитарист и вокалист Даниэль Лепети (Камерун), барабанщица и вокалистка Александра Могилевич (США). Специальным гостем проекта на  фестивале «Сентябрь в Тихвине» будет трубач, саксофонист и флейтист Бхарата Райношек (Чехия). Группа исполняет преимущественно инструментальную музыку, но в репертуаре есть и песни на русском, английском, французском, идиш, дуалу, суахили и других языках.
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Jazz Philharmonic Orchestra (Россия)

«Оркестр Джазовой Филармонии» достаточно молодой проект на петербургской сцене. Его руководителям – саксофонистам Кириллу Бубякину и Сергею Богданову – удалось собрать вместе 16 лучших музыкантов северной столицы, каждый из которых является яркой личностью, привносящей в общее звучание свой индивидуальный голос. Дебют оркестра состоялся в 2009 на концерте в честь 20-летия филармонии джазовой музыки, где с коллективом играли мэтры джаза Давид Голощекин и Игорь Бутман. За 2 года существования JPh Orchestra прочно вписался в концертную жизнь Петербурга, освоив самые престижные площадки, с успехом принимал участие в джазовых фестивалях в Красноярске и Набережных Челнах. Коллектив выступает не только с авторскими программами, но и охотно работает с приглашенными солистами: в гостях у оркестра были английский вокалист Джон Даунс, американский трубач Валерий Пономарев, шведский аранжировщик и композитор Мэтс Холмквист. В мае 2012 коллектив участвовал в мастер-классе Хэрби Хэнкока.
Использованы материалы краткого энциклопедического справочника 

«Джаз в России», «СКИФИЯ», 2009

Контактное лицо:

Советник главы Тихвинского района по взаимодействию со СМИ 

Станислав Витальевич Смирнов, 

тел.: 8 (81367) 555-93, 8-911-941-5216; 

e-mail: press@tikhvin.org
