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Содержательный отчет

О ЦЕЛЕВОМ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ГРАНТА,

предоставленного НКО Союз русских Ганзейских городов

для участия делегации российских журналистов в Первом международном ганзейском медиафоруме на тему «Роль российских и зарубежных средств массовой информации  для  популяризации международного ганзейского движения Ганзейского союза Нового времени и развития публичной дипломатии», организуемом в рамках 32-х Международных Ганзейских дней в г. Люнебург (ФРГ) с 28 июня по 1 июля 2012 года.

Москва 2012 г. 

Общая информация

С 28 июня по 1 июля 2012 г. в г. Люнебург, Германия, состоялись 32-е Международные Ганзейские дни, его участниками стали делегации 109 городов 14 стран Европы. В рамках Дней прошли многочисленные  мероприятия, способствующие развитию культурных, образовательных и деловых контактов на межмуниципальном уровне  представителей городов, входящих в состав современного Ганзейского союза. Из официальных мероприятий – заседания президиума Ганзейского союза, рабочих групп по развитию туризма, реализации проектов в сфере экологии, экономики, искусства, информационному обеспечению; общее собрание делегатов; экономический форум. Для участников пресс-тура преамбулой форума по рекомендации российского представительства Торгово-промышленной палаты стало знакомство с использованием делового и культурного потенциала ганзейских городов Гамбурга и Люнебурга и формами сотрудничества немецких и российских городов современной Ганзы.
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Традиционно Ганзейские дни освещают десятки  и сотни журналистов, которые через свои средства массовой информации стремятся передать неповторимый дух ганзейского сообщества, рассказать о формах общения людей разных стран во время проведения ганзейских мероприятий, о том, что привлекает на Ганзейские дни тысячи и десятки тысяч людей. 
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Однако то, что не составляет для журналистов особого труда на пространстве Европейского союза – перемещение, для представителей российских и особенно провинциальных СМИ это является большой проблемой как в организационном, так и в материальном плане. Великий Новгород, являющийся официальным представителем от России в Ганзейском союзе, стал инициатором создания общественной организации – Международного пресс-клуба HANSA-MEDIA, одна из задач которого – способствовать  участию журналистов в ганзейском движении в целом и широко освещать ежегодные Ганзейские дни. 

Благодаря гранту, предоставленному Фондом поддержки публичной дипломатии имени А.М. Горчакова Некоммерческой организации «Союз русских Ганзейских городов»,  которая связана с HANSA-MEDIA договором о сотрудничестве, на 32-е Международные Ганзейские дни журналисты Ганзейского пресс-клуба отправились с целью не только принять участие в мероприятиях Ганзы и осветить их, но и провести собственное – первый Международный ганзейский медиафорум на тему «Роль российских и зарубежных средств массовой информации в популяризации ганзейского движения и развитии публичной дипломатии».
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Цель такого обсуждения – дать как можно больше информации журналистам только входящим в тему Ганзы, способствовать через средства массовой информации и журналистов расширению диалога на начальном общественном уровне «народной дипломатии» - между гражданами российских городов и гражданами европейских городов, входящих в Ганзейский союз Нового времени, объединяющим сегодня свыше 20 миллионов человек из 176 городов 15 стран Европы. Обеспечить более широкое участие в международных ганзейских днях журналистов российских городов, входящих в Союз русских Ганзейских городов. Способствовать выработке системной работы по информационному обеспечению ганзейского движения в Европе. Использовать историческую основу Ганзы, развитие современных культурных, образовательных и экономических традиций для стабильного паблисити, усиления влияния на российскую и зарубежную аудиторию с целью установления более глубокого понимания между народами, формирования толерантного отношения друг к другу. Использовать контакты между журналистами для повышения привлекательности позитивного образа России, провинциальных российских городов и их жителей в зарубежных СМИ, а в конечном итоге -способствовать развитию долгосрочных и доверительных отношений с зарубежной аудиторией и зарубежным медиасообществом.

Информация об организации грантополучателе
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Грантополучателем выступила некоммерческая общественная организация Союз русских Ганзейских городов, учрежденная  муниципалитетами ганзейских городов России, входящими в Ганзейский союз Нового времени. Основная задача Союза – способствовать развитию межмуниципального сотрудничества и использовать историческую основу Ганзы для укрепления культурных, научных, деловых связей и продвижения имиджа старинных русских городов, в том числе с целью привлечения туристов, аккумулировать возможности для совместного участия городов России  в ежегодных международных Ганзейских днях и поддерживать собственную традицию – проведение ежегодных русских Ганзейских дней.  Для информационного обеспечения деятельности Союза русских Ганзейских городов исполнительная дирекция Союза подписала Договор о сотрудничестве с общественной организацией, созданной (без образования юридического лица) по инициативе пресс-службы Администрации Великого Новгорода и группы новгородских журналистов, активно поддерживающих ганзейское движение.
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Международный ганзейский пресс-клуб HANSA-MEDIA, созданный как общественное объединение под патронатом НКО Союза русских Ганзейских городов, выступил инициатором проведения в рамках 32-х Международных Ганзейских дней в Люнебурге Первого ганзейского медиафорума. Такая форма встречи рассматривается как инструмент коммуникации и прямых контактов между представителями средств массовой информации ганзейских городов. На медиафоруме представители пресс-служб муниципалитетов и журналисты местных и федеральных СМИ планировали рассмотреть уже имеющийся опыт освещения ганзейского движения, обсудить имеющиеся проблемы, возможности, которые дает российским журналистам НКО Союз русских Ганзейских городов. Кроме того, интересно знакомство с организацией информационной кампании 32-х Ганзейских дней в Люнебурге и предстоящими в 2013 году 33 Ганзейскими днями в Герфорде, Германия. Однако первоначальные планы по организации и проведению медиафорума  пришлось корректировать по времени и форме его проведения. Организаторы 32-х Ганзейских дней предложили провести медиафорум на базе самой крупной в Люнебурге региональной газеты «Landeszeitung». Президиум Ганзейского союза,  который ранее поддержал инициативу Великого Новгорода по созданию ганзейского пресс-клуба и проведению медиафорума, предложил организовать дополнительно совместную встречу с российскими журналистами в заключительный день Ганзейского съезда – 1 июля в здании городской ратуши Люнебурга, которая бы помогла подвести итог Ганзейским дням и состоявшемуся медиафоруму.
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Публикация в региональной газете «Landeszeitung” 30 июля 2012 г. 
(оригинал прилагается)

               Участники медиафорума  

 Участникам медиафорума стали 20 журналистов, представляющие печатные и электронные СМИ, и специалистов пресс-служб муниципалитетов из Великого Новгорода, Пскова, Тихвина, Кингисеппа и Санкт-Петербурга (список прилагается), получившие грантовскую поддержку, на что есть протокол решения пресс-клуба, а также их коллеги, включенные в состав официальных делегаций от муниципалитетов из Пскова, Кингисеппа, городов Литвы, а также немецкого города Герфорд, который станет столицей  33-х Ганзейских дней в 2013 году, всего 32 человека. 

Модератором медиафорума выступила собственный корреспондент российского информационного агентства REGNUM Ольга Ларина. Медиафорум сопровождался видеопрезентациями, которые подготовили исполнительная дирекция Союза русских Ганзейских городов и Администрация города Тихвин ( по вопросу взаимодействия органов власти со СМИ). Программа медиафорума, подготовленная на русском, немецком и английском языках, была предварительно разослана участникам по электронной почте, на бумажном носителе лежала на столах. 

Из раздаточного материала – принимающая сторона подготовила папки с презентацией своей газеты. Союз русских Ганзейских городов в рамках организации проведения медиафорума силами журналистов пресс-клуба  из Великого Новгорода и Тихвина подготовил проспект  «Союз русских Ганзейских городов» и  флажки с гербами городов Союза. 

Выступления участников медиафорума сопровождались последовательным переводом с русского языка на немецкий и с немецкого языка на русский.
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Проведение медиафорума на тему «Роль средств массовой информации в популяризации ганзейского движения и развитии народной дипломатии».

29 июня 2012 г. г. Люнебург, конференц-зал газеты «Landeszeitung”

 Из выступлений участников медиафорума
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Слева направо: представитель Фонда поддержки публичной дипломатии имени А.М.Горчакова Николай Агеев, модератор медиафорума Ольга Ларина (Кустова), собственный корреспондент ИА REGNUM и выступающий при открытии форума заместитель главного редактора газеты «Landeszeitung” Ганс Янгель. 

Заместитель главного редактора газеты «Landeszeitung» (г.Люнебург) Ганс Янкель  от лица своего издания приветствовал участников встречи, поддержал идею организации подобных мероприятий для журналистов. В своем выступлении  он познакомил со структурой издания «Landeszeitung», особое внимание уделив новым формам работы в связи с проведением Ганзейских дней:

«Печатным СМИ сложно конкурировать с электронными. Поэтому мы начали активно использовать все современные формы коммуникации  и возможности интернета. Создана электронная версия газеты, создан архив. В связи с подготовкой и проведением Ганзейских дней мы разработали и реализовали проект оперативного оповещения о мероприятиях, передвижении по дорогам Люнебурга и пригородов, о работе сферы услуг, создав приложения к мобильным телефонам с их версией в интернете на официальном сайте 32-х Ганзейских дней, что оказалось весьма востребовано. Опыт информационного сопровождения Ганзейских дней, безусловно, будет использоваться в дальнейшей работе ».
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Член президиума Ганзейского союза от России 

Ольга Попова, г. Великий Новгород(слева)

Член президиума Ганзейского союза Ольга Попова (г.Великий Новгород) отметила большую роль журналистов в распространении информации о ганзейском движении. В недавнем прошлом она работала вице-мэром Великого Новгорода, поэтому хорошо знает, насколько важно наладить взаимодействие между пресс-службами муниципалитетов и СМИ, организовать систематическое информирование. «Ганзейская тема – это особая и многогранная тема, о которой надо говорить в СМИ. Ганза несет флаг мира, способствует межмуниципальному сотрудничеству, развитию творчества, культурному обмену, установлению деловых связей. Каждый город имеет свою специфику, подчеркнуть которую помогают такие ганзейские встречи. Журналисты помогают тиражировать этот опыт. На примере Великого Новгорода мы видим, что есть костяк журналистов, которые в теме. Благодаря этому есть понимание вопроса и есть стремление постоянно наполнять информационное пространство ганзейской тематикой. Созданный ганзейский пресс-клуб помогает своевременно распространять информацию о ганзейских городах, ставит своей задачей дать журналистам как можно больше материала о Ганзе. Пресс-клуб при поддержке НКО Союз русских ганзейских городов инициировал грантовскую заявку в Российский Фонд поддержки публичной дипломатии имени А.М.Горчакова на организацию такой встречи и обсуждения вопросов по усилению воздействия средств массовой информации с ганзейской тематикой. Слова благодарности Фонду в лице присутствующему здесь его представителю Николаю Агеееву. Поддержка организации таких мероприятий на главное событие ганзейцев – ежегодные Ганзейские дни даст богатый материал для журналистов о самых разных направлениях ганзейского движения, а это значит, что благодаря печатным изданиям, телевидению, радио, информационным каналам, благодаря фотожурналистам тысячи и даже  миллионы людей получат позитивную информацию о современной Ганзе, о городах, которые она объединяет сегодня, о том, как интересное историческое прошлое помогает сближению людей и развитию сотрудничества и взаимопонимания, формирует толерантное отношение друг к другу».

Светлана Лебедева, председатель пресс-клуба HANSA-MEDIA (г.Великий Новгород): 
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«Ганза – это территория творчества и идей. Создание ганзейского пресс-клуба HANSA-MEDIA – одна из них. Это объединение  представителей муниципалитетов, отвечающих за взаимодействие со средствами массовой информации и журналистов, пишущих на ганзейские темы. Крайне важно, чтобы тот мощный информационный  позитивный фон, который был создан при подготовке и проведении Ганзейских дней в Великом Новгороде в 2009 году, не оказался утрачен. Для России это имеет особое значение. Потому что следующие  Ганзейские дни на ее территории будут только в 2033 году во Пскове. Если это случится раньше,  можно только радоваться. Одна из главных задач пресс-клуба - наполнять информационное пространство ганзейской темой. Мы стремимся найти любой информационный повод по ганзейской тематике и представить его не только в СМИ своих городов, но и через контакты журналистов пресс-клуба организуем обмен информацией между городами. Во всяком случае такой обмен уже есть между городами Великий Новгород, Кингисепп, Тихвин, Псков, Вологда. Но этого недостаточно, важно, чтобы сами журналисты становились участниками тех или иных событий, но для начала обязательно надо побывать на Ганзейских днях. Однако, как показало пробное заседание пресс-клуба в Каунасе во время проведения XXXI Ганзейских дней, главная проблема для журналистов местных изданий российских городов – недостаток средств для таких командировок. Средств на эти цели муниципалитеты не могут предоставить, так как данная статья расходов будет расцениваться как нецелевое использование бюджетных средств.  Если Пярну и Каунас еще на территории бывшего советского пространства и расположены сравнительно недалеко от российской границы, то поездка в Германию – это сложно. 

Однако в Люнебург организованно, по линии пресс-клуба приехали 20 журналистов от разных СМИ Великого Новгорода, Тихвина, Пскова, Кингисеппа, а также представители российских СМИ – «Российской газеты», федеральных информационных агентств. Это стало возможным благодаря гранту, предоставленному ганзейскому пресс-клубу HANSA-MEDIA Российским фондом публичной дипломатии имени  А.М.Горчакова. Серьезная поддержка HANSA-MEDIA со стороны такого серьезного грантодателя выражает позицию федеральных кругов России на современное ганзейское движение.         

Широкое присутствие российских журналистов на XXXII Ганзейских днях в Люнебурге обеспечит их плодотворную работу по сближению информационного пространства европейских и российских городов и укреплению народной дипломатии. Кроме того, созданный ганзейский пресс-клуб – это площадка для общения, для обмена опытом, для установления контактов и знакомств друг с другом. Поэтому журналисты русских ганзейских городов надеются, что  встреча в Люнебурге даст каждому из них максимум материала как для публикаций и репортажей, так и для осмысления планов на будущее.  Все это для того, чтобы ганзейская тематика не ограничивалась только Ганзейскими днями, а рассматривалась журналистами шире.» 
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Владимир Орлов, исполнительный директор НКО Союз русских Ганзейских городов.

.

Владимир Орлов, исполнительный директор НКО «Союз русских Ганзейских городов» (г.Великий Новгород): «В российских ганзейских городах сейчас проводится немало различных мероприятий, которые наверняка привлекут внимание зарубежные СМИ. Благодаря псковским коллегам, который  также активно включились в работу по раскрутке своего города как ганзейского и в 2010-2011 году выиграли европейский грант «Ганзейские связи»,  не только у Пскова, но и у всех российских ганзейских городов появился объединенный информационный ресурс – сайт Русской Ганзы, наполнением которого занимаются журналисты Ганзейского пресс-клуба. Они уже налаживают  обмен информацией, выстраивают  схему взаимодействия друг с другом. Такую же схему можно постепенно нарабатывать с другими городами Ганзы, чтобы обмениваться информацией и сообщать жителям своих городов о том, что происходит интересного в том или другом ганзейском городе и продвигать свои города под эгидой Ганзы. 

К слову сказать, на 32-е Ганзейские дни НКО Союз русских Ганзейских городов подготовил полноцветный проспект на немецком языке, где представил и сам Союз русских ганзейских городов, и все города, входящие в него, в буклете выделены наиболее значимые мероприятия, которые пройдут в 2012-2013 годах в городах русской Ганзы. Это совместная работа, общественная работа исполнительной дирекции Союза и ганзейского пресс-клуба.

Сейчас Союз русских Ганзейских городов разрабатывает масштабный проект «Ганзейские дороги России», реализация которого без системного информационного сопровождения невозможна. Активность русских ганзейских городов вылилась в то, что помимо международных мы теперь будем проводить и свои, русские ганзейские дни. Первый такой форум прошел в Великом Новгороде в 2011 году, а 24-26 августа этого года состоятся Вторые русские Ганзейские дни в старинном городе Белозерске.

 Очень важно, что произошло объединение журналистских сил в ганзейский пресс-клуб, значит, есть уверенность, что вместе мы сможем распространять как можно больше информации о ганзейских делах, через публикации и телевизионные и радиосюжеты способствовать распространению лучших культурных традиций Ганзы, вовлекать граждан в процесс по реализации своего делового и творческого потенциала. Средневековый Ганзейский союз существовал 400 лет, став самым долговечным торгово-экономическим союзом в истории, направленным на развитие. Он оставил уникальный опыт международной кооперации и сотрудничества. Поэтому сегодня слово «Ганза» стало ассоциироваться с  положительным, высокого качества. Не случайно тысячи людей приезжают на очередные Ганзейские дни в том или иной город, потому что вновь и вновь хотят окунуться в эту атмосферу взаимопонимания, побывать в этой среде, где средневековье встречается с современностью и люди рады, что общая страница истории развития их городов помогает им выстраивать отношения сегодня. Ганзейский союз Нового времени  был возрожден прежде всего для культурного сближения людей,  но сейчас мы видим, что он все больше и больше выделяет экономическую сторону, потому что Ганзейские дни – это качественный событийный туризм, а туризм сегодня – это часть экономики любого города. Хочется пожелать, чтобы журналисты ганзейского пресс-клуба, представляющие разные СМИ, давали на-гора продукцию тоже высокого качества, чтобы их публикации и телевизионные сюжеты рассказывали о том позитивном, что несет с собой Ганза.» 
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Тамара Фельдшерова об инициативах Пскова, 

переводит Андрей Васильев.

Тамара Фельдшерова, директор Псковского филиала ВГТРК «Россия» (г.Псков): «Псков все-таки надеется, что очередь на проведение Ганзейских дней изменится и город сможет получить такое право уже в 2019 году. А уже в следующем, 2013 году Псков будет проводить у себя Третьи русские Ганзейские дни. Мы активно продвигаем ганзейскую тему и заявились с ней на ВГТРК, ВГТРК «Россия» поддержала наш проект и впервые эти международные Ганзейские дни будут отражены на всероссийском телеканале. Наши тележурналисты работают сегодня здесь и принимают участие в обсуждении вопросов. 

Кроме того, мы выступили с инициативой о проведении международного конкурса среди журналистов, пишущих на эту тему. Администрация города Пскова  и Псковской области нас поддержали. Кроме того, многие вопросы мы обсуждали с нашими коллегами из ганзейского города Нойса, который является городом-побратимом Пскова, они очень заинтересованы в развитии сотрудничества по ганзейской тематике, в популяризации такой работы через средства массовой информации. Условия конкурса среди журналистов, пишущих на ганзейские темы, разработаны и скоро мы объявим о проведении такого конкурса, что также будет способствовать распространению информации об этом движении, его возможностях, о жизни и положительном опыте ганзейских городов. Потому что такие журналистские материалы имеют большое позитивное воздействие, помогают людям разных стран лучше понимать друг друга и налаживать гуманитарные и деловые контакты ».
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Манфред Шуркамп приглашает всех участников медиафорума на 33 Ганзейские дни в Герфорд, Германия.

Манфред Шуркамп, представитель Администрации города Герфорд, Германия: «Главная задача Ганзейских дней – дать возможность людям разных стран общаться друг с другом, рассказывать о своих городах, о том, чем они славятся.  Задача журналистов – передать эту атмосферу. Сделать это через Интернет невозможно, надо обязательно самому побывать на Ганзейских днях, чтобы о них рассказывать своим читателям или телезрителям. 

 Я одним из первых поддержал идею создания пресс-клуба, который объединяет ганзейских журналистов и помогает им в освещении этих вопросов.  Уже сейчас мы продумываем, как будет организована работа с журналистами на 33 Международных Ганзейских днях в Герфорде. Очень важно, чтобы муниципалитеты поддерживали журналистов и помогали им с участием в Ганзейских днях. Если на эту ежегодную встречу ганзейцев приедет один специалист из муниципалитета, он сможет рассказать об этом 5-10 людям. Но если  на Ганзы приезжает журналист, он увидит очень многое и обязательно  расскажет об этом своим читателям и зрителям, которых несколько десятков тысяч. 

   В 2013г Герфорд ожидает большую российскую делегацию в качестве участников Ганзейских дней. Впервые за все годы существования Ганзы организационными вопросами приема российской делегации (прежде всего, это связано с языковым барьером и вопросами оформления виз и т.п.) в Герфорде будет заниматься специалист из России, из Великого Новгорода. С одной стороны, этот факт свидетельствует о большом внимании Ганзы к участию России в мероприятии и в Ганзейском Союзе вообще. С другой стороны, приглашение специалиста из Великого Новгорода говорит о том, что уровень подготовки и проведения 29 Ганзейских дней в Великом Новгороде высоко оценен немецкой стороной, и наш опыт в Германии готовы позаимствовать.

Мы сделаем все возможное, чтобы  представители СМИ не только немецких городов, других соседних стран, но и обязательно журналисты из России приехали к нам в Герфорд и смогли рассказать о мероприятиях Ганзейских дней.  Мне интересна активность русских ганзейских городов, объединившихся в отдельную секцию, Союз в Союзе. В этом году я запланировал побывать в некоторых из них – Пскове, Великом Новгороде и в Белозерске, где в августе будут проходить Вторые русские Ганзейские дни. Эти события становятся интересными не только для российских туристов, но и для зарубежных.»
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Станислав Смирнов — один из самых активных членов Ганзейского пресс-клуба HANSA-MEDIA
Станислав Смирнов – советник главы Тихвинского района по взаимодействию со СМИ, уполномоченный по делам Ганзы в администрации Тихвинского района  выступил на тему взаимодействия органов власти и средств массовой информации. На примере своего муниципального образования он показал, как ганзейская принадлежность города помогает в его продвижении. Он отметил, что «Ганзейский союз является объединением муниципалитетов, а значит, именно муниципальные власти должны быть локомотивом ганзейского движения. Но для этого необходимо увидеть перспективы, которые открывает для наших городов этот союз. Кстати, Ганзейские дни для города – это прекрасная возможность не только заявить о себе, но и поучаствовать в обсуждении бизнес-идей на экономическом форуме, выступить с собственными инициативами на собрании делегатов и узнать о реализуемых в рамках Ганзейского союза проектах, подумать об участии в них. Тихвинская делегация на Ганзейских днях в Люнебурге была немногочисленной, всего 4 человека. Но нам удалось выполнить вполне конкретные задачи: установить новые деловые контакты, которые в перспективе помогут эффективнее реализовывать туристический и экономический потенциал города, а также ознакомиться с тем, как европейские города рекламируют себя и какие бюджетные приемы используют для организации такого грандиозного праздника».

Президент Ганзейского союза Бернд Заксе, бургомистр г.Любек, и его заместитель Ингер Харлеве, г. Висбю, Швеция
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Бернд Заксе, президент Ганзейского союза, бургомистр г. Любек (Германия) на встрече с журналистами Ганзейского пресс-клуба: «Хочется отметить прекрасную организацию 32-х Ганзейских дней в Люнебурге, предоставленную возможность городам представить себя в культурном плане, показать свои национальные особенности, ремесла. Но мы должны стремиться к тому, чтобы Ганзейский союз перестал быть исключительно культурным проектом и становился тем, чем был в средневековье – союзом экономическим, помогал больше развивать деловые контакты. 

Важно отметить, что современная Ганза разрастается. На состоявшемся во время 32-х Ганзейских дней общем собрании делегатов был решен ряд важных вопросов. Было поддержано вступление в союз четырех новых членов: города Квидцын (Польша), Шверте (Германия), Улвила (Финляндия) и Кингстон-апон-Халл (Великобритания). Теперь Ганзейский союз Нового времени стал больше, он объединяет 182 города из 16 стран Европы, но перечень этот не будет увеличиваться до бесконечности. Мы должны сохранить историческую традицию, в Союзе может состоять максимум 225 городов – именно столько городов Европы входили в средневековую Ганзу или или были ее партнерами, торговавшими с ее купцами. 

Кроме того,поддержаны были и заявки польского Эльблонга и российского Калининграда на проведение Международных Ганзейских дней в 2032 и в 2034 годах соответственно. Пскову, претендующему на 2019 год, придется подождать с решением вопроса еще год – заявивший о намерении отказаться от этой даты город Люнен (Германия) пока не прислал в Президиум Ганзейского союза официальное уведомление об отказе. Если это произойдет, конкурировать с Псковом будет еще один немецкий город – Халле. Значит, города очень хорошо понимают, что дают им Ганзейские дни в плане их узнаваемости, продвижения их потенциала, привлечения туристов.

Меня и президиум Ганзейского союза особенно радует, что в Ганзейском союзе все больше показывают себя города Восточной Европы, активно участвуют в жизни современной Ганзы. Ганзейские города России образовали не просто Союз, отдельную самостоятельную организацию,  а сразу же стали выступать с какими-то интересными инициативами и занимать все большее и заметное место в  Ганзейском движении. Тем самым они способствуют развитию взаимопонимания людей, продвижении Ганзы не только в России, но и в Европе.

Как известно из истории, само развитие Ганзейского союза было завязано на Востоке Европы,  на тех землях, которые входили в состав Новгородской республики. Создаваемый сейчас в Любеке музей Ганзы уделит особое внимание связям с русскими городами, их присутствию в Ганзе.

Одной из главных задач Ганзейского союза всегда было налаживание связей между людьми, работа с общественностью, и СМИ в этом направлении играют главную роль. Сегодня в ганзейском сообществе более 20 миллионов человек, столько можно считать и потенциальный рынок ганзейского туризма. Развивать его и вовлекать в него людей можно только благодаря участию различных средств массовой информации. Президиум  Ганзейского союза отмечает как хорошее начинание - создание ганзейского клуба журналистов «Hansa-media». Сейчас это больше пресс-клуб Союза русских Ганзейских городов. Но в Германии, например, созданы такие союзы, секции в Ганзе, как Рейнский, Северной Вестфалии, объединяющие ганзейские города, территориально входящие в эти земли. Можно было бы реализовывать такой проект с этими союзами». 
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Госпожа Харлеве возлагает на журналистов большие надежды по формированию  имиджа ганзейского туризма

Ингер Харлеви, заместитель президента Ганзейского союза (Висбю, Швеция): «В президиуме Ганзейского союза я отвечаю за развитие туризма и в этом плане сейчас есть о чем сказать. Мы начали серьезный проект , в который вошли 27 городов из 11 стран. Ставится задача усилить ганзейский турризм в регионе Балтики и создать новые турпродукты. В этот проект включены два российских города — Великий Новгород и Кингисепп.  Отметим, что Ганза — один из культурных маршрутов Европы . На предыдущих Ганзейских днях в Каунасе (Литва) отмечалось, как много делается официальными структурами в этом плане и как много дает это в человеческом плане. Первым шагом в этой совместной работе будет создание сайта ганзейского туризма. Для развития туризма использование современных информационных технологий крайне важно, через интернет сегодня потенциальный турист берет основную информацию. Без журналистов, формирующих информационные потоки, невозможно  сегодня обеспечить полноценное информирование. Поэтому поддержка журналистов, специализирующихся на ганзейской тематике, имеет большое значение для будущего ганзейского туризма и туризма вообще.
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Ксения Хованова, эксперт Совета Европы

Ксения Хованова , эксперт Совета Европы: «Когда я первый раз оказалась на Ганзейских днях в Каунасе, меня предупредили: достаточно побывать здесь один раз, и в дальнейшем невозможно оторваться от Ганзы. Это, действительно так., это правда.  Я работаю в направлении культурные дороги Европы. Это программа, включающая 24 маршрута, ранее было 29, а теперь количество уменьшилось, так как мы пересмотрели цели этой работы и направленность. 24 европейские дороги как культурные маршруты охватывают 70 разных стран. Если посмотреть их рейтинг по странам, то лидерами является Франция, затем Италия, Испания и далее идут другие страны. 

Мы гордимся, что Ганза вошла в этот проект и представляет собой даже не маршруты, это масштабная сеть маршрутов, включающая  с учетом решений 32-х Ганзейских дней 182 города 16 стран Европы. Причем, лишь в Ганзе широко представлена Россия, ее старинными городами.  Хочу отметить, что Ганза — это крупномасштабный проект не только в сфере культуры, Ганза работает по разным направлениям, в ней есть чему поучиться другим культурным маршрутам. И то, что к этому движению все больше приобщаются журналисты, в том числе через такую форму как пресс-клуб, надо только приветствовать. Так держать!»
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Заключительная часть медиафорума — от журналистов памятные сувениры руководству Ганзейского союза и фото на память. «Отлично было все!», - дает свою оценку мероприятию Бернд Заксе и в подтверждение поднимает большой палец вверх. 

Основные выводы медиафорума:

1. Продолжить практику проведения медиафорумов для обмена мнениями среди журналистов, получения комментариев по интересующим вопросам «из первых рук», организации совместных мероприятий;

2.  Использовать материалы обсуждения и информацию «из первых рук», прозвучавшие на медиафоруме, при подготовке журналистских материалов в СМИ;

3. Продолжить работу по организации информационного обмена между членами пресс-клуба в рамках Союза русских Ганзейских городов;

4. Использовать материалы информационного обмена для наполнения портала Союза русских Ганзейских городов;

5. Через исполнительную дирекцию Союза русских Ганзейских городов найти техническое решение для аккумулирования публикаций, в том числе по итогам 32-х Ганзейских дней, на портале Союза русских Ганзейских городов;

6. Подготовить итоговый видеофильм об участии делегаций Союза русских Ганзейских городов на 32-х Ганзейских днях в Люнебурге, организовать презентацию фильма в Белозерске на Вторых Русских Ганзейских днях 24-26 августа 2012 г.;

7. Поддержать инициативу псковской секции пресс-клуба «HANSA-MEDIA” о проведении конкурса среди журналистов, пишущих на ганзейские темы, обеспечить широкое участие журналистов в конкурсе;

8. Использовать информацию и контакты, предоставленные на медиафоруме представителями Герфорда, для подготовки и участия журналистов и специалистов пресс-служб Союза русских Ганзейских городов в июне 2013 года в 33-х Ганзейских днях в Герфорде, Германия;

9. Разместить видео- и фотоотчеты о 32-х Ганзейских днях на ресурсах, доступных журналистам пресс-клуба HANSA-MEDIA( портал Союза русских Ганзейских городов, сайт администрации Великого Новгорода, сайт Новгородского отделения Союза журналистов, сайт газеты «Новгород», сайт газеты «Новгородские ведомости»,  сайт Администрации города Пскова, сайт Псковского агенства информации, сайт Тихвинского муниципального образования.

Освещение мероприятия в прессе 

Анонсы мероприятия

июнь 2012 г. 
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http://novved.ru/2011-09-23-11-23-12/19728-vremya-pakovat-chemodany
23.06

Время паковать чемоданы

А.Бериашвили
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http://www.rg.ru/2012/06/24/reg-szfo/hanza-anons.html
2. Делегации шести городов Северо-Запада отправятся на Ганзейские дни 
Е.Цинклер
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http://gazetanovgorod.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=17672&Itemid=2
28.06.

Ганза представит лучшее

С.Лебедева

Освещение мероприятия. Печатные СМИ
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05.07

Ганзейские зарисовки: от Ильменя к берегам Ильменау

М.Боголюбов

http://gazetanovgorod.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=17701&Itemid=2
http://gazetanovgorod.ru/index.php?option=com_seyret&Itemid=64&task=videodirectlink&id=175

                                        http://foto.rg.ru/photos/be6641ef/16.html
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http://novved.ru/2011-09-23-11-23-12/19862-druzya-moi-prekrasen-nash-soyuz
Друзья мои, прекрасен наш союз

А.Бериашвили,

М.Клапатнюк
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http://novved.ru/2011-09-23-11-20-15/20035-ganza-ot-turizma-k-biznes-partnyorstvu
Ганза: от туризма к бизнес-партнёрству 

А.Бериашвили
Электронные СМИ:
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ИА REGNUM                                   http://www.regnum.ru/news/cultura/1544760.html
                                                           http://www.regnum.ru/news/polit/1546000.html
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В 
Ганза-2012 в Люнебурге

Видео-фоторепортажи

М.Боголюбов,  А.Егорова, В.Лебедев
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http://www.rg.ru/2012/06/24/reg-szfo/hanza-anons.html
3. "РГ" побывала на Ганзейских днях

Е.Цинклер

http://www.rg.ru/2012/07/04/reg-szfo/ganzeya.html
http://region.adm.nov.ru/press/news/culture/36046/
Новая новгородская газета

(оригиналы прилагаются, электронной версии нет)

ИА «Прямая речь»                             http://www.pryamayarech.ru/news/3368/
ИА Журдом                                         http://jourdom.ru/news/18223
ИА Новости 53                                   http://53news.ru/5514:delegacziya-velikogo-novgoroda-               prinyala-uchastie-v-prazdnovanii-32-x-ganzejskix-dnej-novogo-vremeni.html
ИА Псков                                            http://pln-pskov.ru/society/115641.html
                                                            http://pln-pskov.ru/society/115645.html
ИА Леноблинформ                            http://www.lenoblinform.ru/apps/news/2012/06/25/na-ganzejskie-dni-v-lyuneburg-edut-delegacii-gorod/
http://www.newstube.ru/media/ganzejskie-dni-v-lyuneburge
сайт Новгородского союза журналистов http://jur.nov.ru/node/348
ИА Псковская область                       http://luki.ru/pskovregion/171501.html
ИА Архангельск                                 http://www.arnews.ru/news/1544760.html 

ИА Великий Луки                                      http://vluki.net/25.06.2012/13
ИА 24 часа                                        http://www.24news.ru/news/culture/2143428746s.html
http://www.smoladmin.ru/news/index.php?cont=long&id=4895&year=2012&today=18&month=06
ИА Калининград                                 http://kaliningrad.allnw.ru/news/168011
http://www.media-office.ru/?go=4310631&pass=123fd0a56ffabe33464fe4f2349248a7
ИА Русский мир    http://www.russkiymir.ru/russkiymir/ru/news/common/news31259.html?print=true
http://www.novsu.ru/i.22005..2/?view=64839
ТЕЛЕВИДЕНИЕ 
ВГТРК (телеканал «Россия»-«Вести»)  http://www.vesti.ru/doc.html?id=848026

Новгородский филиал ВГТРК «Славия»    http://novgorod.rfn.ru/rnews.html?id=35056&cid=  

Пояснение. Публикации в печатных и электронных СМИ продолжаются. Весь перечень ссылок и электронные версии публикаций  представить указать по техническим причинам не представляется возможным. Мониторинг, проведенный в первую половину июля 2012 года показывает, что участниками проекта выпущено свыше 30 материалов, интервью, информаций, фоторепортажей, на их основе материал растиражирован в других  СМИ.    
Дата направления в Фонд: 31 июля 2012 г.
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